
PRIJEMNI ISPIT ZA UPIS NA MATEMATIQKI FAKULTET
Beograd, 29.06.2022.

Vreme za rad je 180 minuta.

1. Neka je f(x) = x− 1 i g(x) = |x+ 1| . Skup rexeǌa jednaqine (f ◦ g)(x) = (g ◦ f)(x) je:

A) (0,+∞) B) {0, 1} C) [0,+∞) D) (−∞,+∞) E) (−∞, 0] N) ne znam

2. Kvadratna funkcija data sa f(x) = ax2 + bx+ c je takva da va�i f(−3) = 12 , f(−1) = 6 , f(2) = 12 . Ako
su x1 i x2 obe nule ove funkcije, tada je x3

1 + x3
2 jednako:

A) −19 B) −17 C) −7 D) 17 E) 19 N) ne znam

3. Realnih rexeǌa jednaqine
√

x+
√
2x− 1 +

√
x−

√
2x− 1 =

√
2 ima:

A) 0 B) 1 C) 2 D) 4 E) beskonaqno mnogo N) ne znam

4. Prvi, drugi i tre�i qlan geometrijskog niza su, redom, prvi, qetvrti i xesti qlan aritmetiqkog
niza. Ako je zbir svih qlanova geometrijskog niza jednak 12, onda je prvi qlan geometrijskog niza jednak:

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 N) ne znam

5. Figura u ravni koja je u pravouglom Dekartovom koordinatnom sistemu odre�ena sa x2 + y2 ⩽ 1 + 2|x|
ima povrxinu jednaku:

A) 3π + 2 B)
10

3
π +

√
3 C) 3π − 2 D) 4π − 2 E) 4π N) ne znam

6. Najmaǌe pozitivno rexeǌe jednaqine 2 sin(2x− 70◦) = 3tg(x− 35◦) pripada intervalu:

A) (0◦, 10◦) B) [10◦, 30◦] C) (30◦, 45◦) D) [45◦, 60◦] E) (60◦, 90◦) N) ne znam

7. Ako je f : (−3,∞) → R definisana sa f(x) = x+ log2(3 + x) + 4x , onda je f−1

(
1

4

)
+ f−1(7) jednako:

A) 0 B) 2 C)
7

4
D)

29

4
E) f−1 ne postoji N) ne znam

8. Najmaǌi pozitivan realan broj r za koji je broj r · (3
√
3− 4

√
2) ceo je:

A)
4

5

√
2 +

3

5

√
3 B) 4

√
2− 3

√
3 C) 4

√
2 + 3

√
3 D)

√
3−

√
2 E) ne postoji takvo r N) ne znam

9. Celih brojeva x za koje va�i
log4 x+ 1

| log2 x− 1|
> 1 ima:

A) 2 B) 3 C) 13 D) 14 E) beskonaqno mnogo N) ne znam

10. Dati su kompleksni brojevi z1 = 1 +
i

a
i z2 = 1 − ia , gde je a ̸= 0 realan broj. Skup vrednosti

parametra a za koje va�i |z1| < |z2| je:

A) (−∞,−1) ∪ (1,+∞) B) (−1, 0) ∪ (0, 1) C) (1,+∞) D) (−∞, 0) ∪ (0,+∞) E) (0, 1) N) ne znam



11. Poslastiqarnica prodaje n vrsta vo�nih i n + 2 vrste mleqnih sladoleda. Ako na 175 naqina
mo�emo izabrati tri razliqite vrste sladoleda od kojih je bar jedna vo�na i bar jedna mleqna, onda je
n jednako:

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 9 N) ne znam

12. U kutiji se nalaze crvene, plave i bele kuglice, od qega je 25% ǌih crvene boje, 40% plave, a 98
bele boje. Ako 37,5% plavih kuglica obojimo u belo, a zatim 45% belih kuglica obojimo u crveno, onda
�e broj crvenih kuglica u kutiji biti jednak:

A) 163 B) 140 C) 112 D) 136 E) 133 N) ne znam

13. Prirodnih brojeva n ⩽ 2022 takvih da se broj 2n u dekadnom zapisu zavrxava cifrom 6 ima:

A) 500 B) 505 C) 550 D) 555 E) 55 N) ne znam

14. Najve�i od brojeva 20222022 , 2022! , 20(22
20) , 22(20

20) i 20(20
22) je:

A) 20222022 B) 2022! C) 20(22
20) D) 22(20

20) E) 20(20
22) N) ne znam

15. Ako je x ∈
(
0,

π

2

)
i va�i ctg

(
3π

2
− x

)
=

4

3
, onda broj cos

x

2
sin

5x

2
pripada intervalu:

A)

[
0,

1

5

)
B)

[
1

5
,
2

5

)
C)

[
2

5
,
3

5

)
D)

[
3

5
,
4

5

)
E)

[
4

5
, 1

)
N) ne znam

16. Data je prava kupa sa vrhom V i centrom osnove S . Ako ravan paralelna osnovi kupe polovi ǌenu
zapreminu i seqe ǌenu visinu V S u taqki M , onda je V S : VM jednako:

A)
√
2 B) 3

√
2 C)

√
3 D)

√
π E) 2 N) ne znam

17. Neka je ABCD tetivni qetvorougao takav da je AD = BC . Ako je ∢BDC = 20◦ i ∢CBD = 50◦ , tada
je ∢ADB jednak:

A) 110◦ B) 90◦ C) 80◦ D) 70◦ E) 50◦ N) ne znam

18. Ako su a i b realni brojevi takvi da je ostatak pri deǉeǌu polinoma x2022 + ax+ b sa x2 − 1 jednak
2bx+ a , onda je ab jednako:

A) 0 B) 1 C) 2 D) 4 E) 6 N) ne znam

19. Broj celobrojnih vrednosti parametra a za koje jednaqina |x2 − 22x + 21| = a ima najve�i mogu�i
broj rexeǌa je:

A) 231 B) 100 C) 99 D) 22 E) 21 N) ne znam

20. Koji od brojeva 1223 , 1309 , 1989 , 2431 i 2717 je proizvod tri uzastopna prosta broja?

A) 1223 B) 1309 C) 1989 D) 2431 E) 2717 N) ne znam



Rexeǌa zadataka

Zadatak 1: Raspisivaǌe daje jednaqinu |x+ 1| − 1 = |(x− 1) + 1| , odnosno |x+ 1| = |x|+ 1 , xto va�i za
x ⩾ 0 . C

−1

1

0

y
=
|x|

y
=
|x|+

1

y
=
|x
+
1|

Zadatak 2: Va�i 9a− 3b+ c = 12 , a− b+ c = 6 i 4a+ 2b+ c = 12 , odakle sledi a = 1 , b = 1 , c = 6 . Zato
je x1 + x2 = −b/a = −1 i x1x2 = c/a = 6 , te x3

1 + x3
2 = (x1 + x2)((x1 + x2)

2 − 3x1x2) = 17 . Zadatak se mo�e
br�e uraditi ako se primeti da je f(x)− 12 = a(x+ 3)(x− 2) . D

Zadatak 3: Neophodno je x ⩾ 1/2 , a tada je x ⩾
√
2x− 1 zbog (x− 1)2 ⩾ 0 . Nakon kvadriraǌa dobijamo

x+
√
2x− 1 + x−

√
2x− 1 + 2

√
x2 − (2x− 1) = 2 , odakle je x+ |x− 1| = 1 . Za x > 1 oqigledno nema rexeǌa,

dok za 1/2 ⩽ x ⩽ 1 jednaqina uvek va�i, te su rexeǌa x ∈ [1/2, 1] i ima ih beskonaqno mnogo. E

Zadatak 4: Ako je a tra�eni broj, onda su qlanovi aritmetiqkog niza oblika a + (i − 1)d , a ge-
ometrijskog a · ti−1 za neke d i t . Uslov zadatka daje at = a + 3d i at2 = a + 5d , odakle imamo
5at − 5a = 15d = 3at2 − 3a , odnosno 3t2 − 5t + 2 = 0 (jer je a ̸= 0), te kako je t ̸= 1 (da bismo sumirali
geometrijski niz mora biti |t| < 1) imamo t = 2/3 . Kako je a(1+ t+ t2+ . . . ) = 12 , to sledi a = 12−12t = 4 .
D

Zadatak 5: Nejednakost postaje (|x| − 1)2 + y2 ⩽ 2 te je tra�ena figura unija dva kruga polupreqnika√
2 sa centrima u (1, 0) i (−1, 0) . Oblast u poluravni x ⩾ 0 sastoji se od 3/4 kruga i polovine kvadrata

ivice
√
2 , a sve to treba duplirati. Zato je tra�ena povrxina 2 · ( 34 ·

√
2
2
π + 1

2

√
2
2
) = 3π + 2 . A

−1 1

−1

1

0

√
2

Zadatak 6: Jednaqina postaje 4 sin(x−35◦) cos(x−35◦) = 3 sin(x−35◦)/ cos(x−35◦) . Oblast definisanosti
je x ̸= 125◦ + k · 180◦, k ∈ Z . Ako je sin(x − 35◦) = 0 , to imamo x = 35◦ + k · 180◦, k ∈ Z . U suprotnom mora
biti cos2(x − 35◦) = 3/4 , odnosno cos(x − 35◦) = ±

√
3/2 , odakle su rexeǌa x = 65◦ + k · 180◦, k ∈ Z i

x = 5◦ + k · 180◦, k ∈ Z . Najmaǌe pozitivno rexeǌe je 5◦ . A

Zadatak 7: Funkcija f je strogo rastu�a, kao zbir tri takve funkcije, te postoji f−1 . Kako je
f(1) = 1 + 2 + 4 = 7 i f(−1) = −1 + 1 + 1/4 = 1/4 , sledi f−1(1/4) + f−1(7) = −1 + 1 = 0 . A



Zadatak 8: Kako je 3
√
3 − 4

√
2 < 0 , maǌe r daje ve�i ceo broj, koji najvixe mo�e biti −1 , a tada je

r = −1/(3
√
3− 4

√
2) = (4

√
2 + 3

√
3)/5 . A

Zadatak 9: Neophodno je x > 0 , dok proverom vidimo da x = 1 i x = 2 nisu rexeǌa, te je x ⩾ 3 , zbog
qega va�i log2 x− 1 > 0 . Jednaqina postaje log4 x+1 > log2 x− 1 , odnosno 0 < 2+ log4 x− log2 x = log4(16/x) ,
xto va�i za x < 16 , tako da ima 13 rexeǌa x ∈ {3, 4, . . . , 15} . C

Zadatak 10: Nejednakost je
√
1 + 1/a2 <

√
1 + a2 xto daje a4 > 1 , odnosno |a| > 1 . A

Zadatak 11: Iz uslova zadatka je 175 =
(
n
2

)
(n + 2) + n

(
n+2
2

)
= n2(n + 2) . Jedino prirodno rexeǌe je

oqigledno n = 5 . C

Zadatak 12: Na poqetku, belih kuglica je 98, xto je 100% − 25% − 40% = 35% , odakle je ukupan
broj kuglica 98 · 100/35 = 280 , od qega je 280 · 25% = 70 crveno, a 280 · 40% = 112 plavo. Najpre bojimo
112 ·37,5% = 42 plavih kuglica u belo, te sad imamo 98+42 = 140 belih kuglica, a zatim ǌih 140 ·45% = 63
bojimo u crveno, tako da na kraju dobijamo 70 + 63 = 133 crvenih kuglica. E

Zadatak 13: Brojevi 21 , 22 , 23 , 24 , 25 , se redom zavrxavaju ciframa, 2 , 4 , 8 , 6 , 2 , xto se periodiqno
ponavǉa sa periodom 4 . Zato se 2k zavrxava cifrom 6 ako je k deǉivo sa 4. Tra�imo sve 0 < x ⩽ 2022
koji su deǉivi sa 4, a ǌih ima ⌊2022/4⌋ = 505 . B

Zadatak 14: Oqigledno je 2022! < 20222022 < (223)2022 = 226066 < 22(20
20) < 400(20

20) = 20(2·20
20) < 20(20

22) ,
dok iz (1 + 1

10 )
10 =

∑10
k=0

(
10
k

)
1

10k
<

∑10
k=0 1 = 11 sledi (1 + 1

10 )
20 < 112 < 400 , te je 2220 < 400 · 2020 = 2022 ,

odakle je 20(22
20) < 20(20

22) . E

Zadatak 15: Imamo ctg(3π/2−x) = tgx = 4/3 , dok se tra�en broj transformixe u a = (sin 2x+sin 3x)/2 .

U prvom kvadrantu je sinx =
tgx√

1 + tg2x
=

4

5
i cosx =

1√
1 + tg2x

=
3

5
, odakle je sin 2x = 2 sinx cosx = 24/25 ,

cos 2x = cos2 x− sin2 x = −7/25 , te sin 3x = sin 2x cosx+ cos 2x sinx = 44/125 , i konaqno a = 82/125 . D

Zadatak 16: Ako je x = V S : VM , a r polupreqnik osnove kupe (koja ima visinu h = V S ), onda maǌa
kupa (koja ima visinu VM = h/x) ima polupreqnik r/x , te ima zapreminu (r/x)2π(h/x)/3 = (r2πh/3)/2 .
Odavde je x3 = 2 , te x = 3

√
2 . B

r

r/x

h
/
x

h

V

S

M



Zadatak 17: Kako je AD = BC , to je ∢ABD = ∢BDC = 20◦ . Tako�e, ∢ADC = 180◦ − ∢ABC = 110◦ , jer
je ∢ABC = ∢ABD + ∢CBD = 20◦ + 50◦ = 70◦ , te dobijamo ∢ADB = 110◦ − 20◦ = 90◦ . B

20◦

50◦

20◦

= =

A B

D C

Zadatak 18: Imamo x2022+ax+b = (x2−1)q(x)+2bx+a , te zamenom x = 1 i x = −1 dobijamo a+b+1 = 2b+a
i −a+ b+ 1 = −2b+ a , odakle je b = 1 i a = 2 , xto daje ab = 2 . C

Zadatak 19: Jednaqina je |(x − 1)(x − 21)| = a , dok kvadriraǌem vidimo da mo�e imati najvixe 4
rexeǌa. Leva strana jednaqine je (x − 1)(x − 21) na (−∞, 1] ∪ [21,∞) , dok je −(x − 1)(x − 21) na (1, 21) ,
pri qemu je ekstremna vrednost u oba sluqaja u 11, te je na svakom od intervala (−∞, 1] , [1, 11] , [11, 21]
i [21,∞] strogo monotona. Zbog toga 4 rexeǌa postoje za 0 < a < 102 = 100 , te je celobrojnih a ukupno
99 . C

y = (x − 1)(x − 21)

y
=

|(
x
−

1
)(
x
−

2
1
)|

y = a

100

0 1 11 21

Zadatak 20: Svi ponu�eni odgovori su ve�i od 1001 = 7 ·11 ·13 , te slede�e treba proveriti 11 ·13 ·17 =
2431 , dok su svi ponu�eni odgovori maǌi od 13 · 17 · 19 = 4199 . D


